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Світові тенденції використання інноваційних інформаційно-комунікаційних тех-

нологій у діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу характеризуються за-

стосуванням інноваційних технологій не тільки для бронювання готельних номерів або 

автоматичного управління закладом, а також для налагодження комунікаційних зв’язків з 

гостями. 
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УПРАВЛІННЯ ПОВЕДІНКОЮ ПЕРСОНАЛУ ТА ФОРМУВАННЯ 

ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Система управління персоналом та формування організаційної культури на 

готельно-ресторанних підприємствах відіграє значну роль. При цьому якщо система 

управління персоналом будується на принципах адміністративної регуляції то 

організаційна культура виключно на принципах саморегуляції. «Фактично організаційна 

культура – це рівень тиску, який вона здійснює на членів організації, незалежно від 

напряму. В умовах сильної культури індивідууми і команди контролюють себе самі, що 

веде до високої ефективності їх роботи і сприяє чіткому функціонуванню організації, 

оскільки прихильність зрозумілому набору цінностей, що розділяються, зменшує число 

конфліктів і непорозумінь. В той же час, на наш погляд, залежність сили організаційної 

культури і ефективність організації, далеко не однозначна, оскільки успішна діяльність 

може бути причиною формування сильної культури, а не навпаки. В той же час, сильна 

культура, що чинить помітний тиск на організаційну поведінку, є чутким механізмом, а 

тому впливати на таку культуру потрібно більш обережно. Наслідками невмілого 
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менеджменту сильної організаційної культури можуть стати серйозні процеси 

дезорганізації. Навпаки, правильний процес трансформації такої (сильною) культури 

може прискорити досягнення необхідних цілей компанії» [1]. 

«Від рівня організаційної культури та системи управління персоналом залежить 

привабливість і перспективи формування капіталу готельно-ресторанних підприємств. 

Умови конкурентного середовища змушують підприємства готельно-ресторанного 

бізнесу орієнтуватися на вимогливість клієнтів, враховувати високі світові стандарти 

якості послуг. Тому одна із специфічних потреб галузі підприємств – потреба мати 

персонал, який усвідомлює і демонструє причетність до професійної діяльності у сфері 

готельно-ресторанного бізнесу, засвоює провідні корпоративні цінності,  готовність і 

спроможність якісно задовольнити потреби клієнтів» [2]. 

Враховуючи роль системи управління персоналом та формування організаційної 

культури готельно-ресторанних підприємств варто звернути увагу на тенденції розвитку 

даного напрямку. Умовно їх можна згрупувати в 4 блоки. До адміністративної групи слід 

віднести тенденції стосовно покращення роботи кадрової служби та зміни принципів 

ведення кадрової політики готельного комплексу. Так позитивно на роботу готельного 

підприємства вплине практика формування кадрового резерву. Проведення 

систематичних відборів претендентів для подальшого працевлаштування на конкурсній 

основі з одного боку сприятиме швидкій заміні вибулих працівників, а з іншої 

стимулюватиме здорову конкуренцію в колективі. Дану роботу рекомендовано починати 

з студентами випускниками профільних закладів вищої освіти.  

Серед організаційного блоку варто звернути увагу на важливість повного 

інформування колективу про процеси, що відбуваються в закладі та його історію. Щоб 

ефективно працювати, персонал повинен регулярно одержувати інформацію про свою 

компанію. Історію готелю, поточний стан справ, місію підприємства і його бачення – все 

це повинні знати службовці. Добре проінформований та навчений персонал завжди якісно 

надасть ту чи іншу послугу. Дуже часто навіть самі менеджери не здогадуються, що добре 

проінформований персонал може грати важливу роль в залученні прибутків. Не 

інформованість персоналу менеджером про сьогоднішній захід в готелі чи про створення 

нової послуги закладом харчування, може вилитися в розчарування клієнта. Одночасно з 

цим варто враховувати віковий та гендерний фактори.  

До блоку комунікативних рекомендацій відносяться зауваження стосовно 

налагодження зворотного зв’язку. У широкому розумінні зворотній зв'язок або фід бек – 
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це реакція у вигляді вербальної або невербальної відповіді на повідомлення іншої людини. 

У повсякденному житті люди постійно надають одне одному зворотній зв'язок. 

Налагоджений зворотній зв'язок на рівні колективу організації, за умови підтримання його 

в оптимальному стані, допоможе впоратись з численними негативними питаннями в 

трудовій дисципліні підприємства і в його діяльності загалом з допомогою інформації, яка 

надходить керівнику від підлеглих і навпаки. 

Мотиваційний блок можна поділити на традиційні та інноваційні. До першого 

блоку слід віднести звичні принципи преміювання, матеріального заохочення; збільшення 

тривалості відпустки, тощо. Поряд з цим все більшої популярності набувають підходи 

орієнтовані на нематеріальний стимул, а психологічний.  

При цьому мотивації, як і покарання мають супроводжуватися постійним 

моніторингом стану справ, проведенням корегувальних дій. «Варто пам’ятати, що навіть 

самий навчений персонал і досконалі стандарти сервісу не гарантують якісного 

обслуговування споживачів – без програми контролю виконання стандартів і надання 

зворотного зв'язку персоналу.  
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СУЧАСНІ МАРКЕТИНГОВІ МЕТОДИ ПРОСУВАННЯ 

РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 

 

Актуальність дослідження: готельний бізнес на сьогодні є основною складовою 

туристичної галузі, який виконує ключові функції, оскільки пропонує відвідувачам цілий 

комплекс послуг. В умовах жорсткої конкуренції готелі змушені шукати нові заходи 

підвищення привабливості та доступності своїх послуг, на сьогодні вже недостатньо за-

пропонувати гарний та зручний номер, тому готельєрам потрібно вигадувати щось нове 

та дивувати своїх гостей. Інноваційний маркетинг в даний час грає важливу роль на ринку 

туристичних послуг і розглядається як найважливіший напрям у розвитку готельного  гос-

подарства, оскільки інновації ведуть до створення абсолютно нових продуктів, які най-

частіше користуються великим попитом у споживачів та відіграють головну роль у кон-

курентоспроможності компанії. 

Метою дослідження: є дослідження сучасного стану та перспектив розвитку  мар-

кетингових інновацій готельного господарства. 

Аналіз досліджень: для дослідження було проаналізовано такі праці як: новітні 

тенденції маркетингу та сучасний досвід маркетингу вражень в індустрії гостинності. 

Вивчаючи праці наукових статей та праці Гризовської Л.О., Сагер Л.Ю., Лістрова 

А.С.,  сформовано поняття про «маркетингові інновації» та головні інструменти інно-

ваційного маркетингу готельного господарства. 

Маркетингові інновації – це реалізовані нові або значно поліпшені маркетингові 

методи, що охоплюють істотні зміни в дизайні та упаковці продуктів, використання нових 
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СЕКЦІЯ 3. 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ВПРОВАДЖЕННЯ ДОДАТКОВИХ ПОСЛУГ АНІ-

МАЦІЇ, SPA І WELLNESS В ГОТЕЛЬНОМУ БІЗНЕСІ. 


